GRADO: NOVENO - AREA: MATEMATICAS - IE DARIO ECHANDIA OLAYA - SECUENCIA DIDACTICA

PROPOSITO:

GUIA 2

Reconoce las estructuras conceptuales y de procedimiento relacionadas con los sistemas de dos
ecuaciones simultaneas de primer grado con dos incognitas.

MOTIVACION:

Para comprender mejor el tema propuesto visualizar el siguiente video:

EXPLICACION:
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SISTEMAS DE DOS ECUACIONES SIMULTAMNEAS DE PRIMER
GRADO CON DOS INCOGNITAS

ECUACIONES SIMULTANEAS

Dos o mis ecuaciones con dos 0 mds incdgnitas son simulténeas cuan-
do se satisfacen para iguales valores de las incognitas.

Asi, las ecuaciones ! r:-i-;"é'g : "

o> 1

son simultineas porque x =3, y =2 satisfacen ambas ecuaciones.

RESOLUCION

Pamremlvullnﬁnemdemchm&nmﬁunblmdclfsdm
ecuaciones dadas una sola ecuacién con uma incognita. Esta operacidn sc
llama Eliminaciéon.

METODOS DE ELIMINACION MAS USUALES

Son tres: Método de igualacién, de comparacién y de reduccién, tam-
bién llamado este iltimo de suma o resta.

1. ELIMINACION POR IGUALACION

@ Resolver el sistema -: ;‘i :;-; ': ;;‘ gi

Despejemos una cualquicra de las incognitas; por ejemplo x, en am-
bas ccuaciones.
13-4y

]
19 + 2y

o

Despejando x en (1): Tx=13—4ay .. x=

Despejando x en (2): Sx =194 2y .. x=

Alora se igualan entve si Jos dos valores de x que hemos obtenido:
13-4y 1042y
=1
T ]

v va tenemos una sola ecuacion con una incdgnics; hemos eliminado Iy x
Resolviendo esta ecuacion:

5{13 — 4y) = {19+ 2y}
63 — 20y = 133 + 14y
— 20y — My =141 — G5
— ddy = Gb
y==2.

Sustituyendo este valor de y en cualguiera de Ias ecuaciones daday,
par cjemplo en (1) (generalmente se sustituye en la mads sencilla), se tiened

Tx 4 4{~2) =13

x—=8=13 = 4
Tix=21 R,l‘ y=—2
x=4.
VERIFICACION
Sustituyendo x =3, y= —2 en las dos ccuacones dadas, ambas se con-

vierten en idemidad.
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EJERCICIOS:
EJERCICIO
Resolver por ¢l mdtodo de igualaciion;
A x4-Gy=27. -\ Tx=dy=5 . L 1ax=—=11y |
! Tx—ily=19 = ) x+ky=11. oy Dy =1y
o\ Ix—2y=-—2. ’ b Ox+16y=T7 o N Tx4fy=|2
& ) hx+Ky il * 1 hy—ax=0. ) 12x 41y i
( x4y =T . | 14x~=11n L q { Gx—13y 5
| 2x—Yy i 1 Biy—8x=30. - ) P x—iny ]

EVALUACION:

En el espacio de tarea enviar los ejercicios propuestos.

BIBLIOGRAFIA:

Algebra de Baldor.
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